



Областная
общественно-политическая
газета

Индустриальная Караганда

История – в лицах и событиях



Издается с 11 сентября 1931 года

№ 17 (23294)

13 февраля 2025 года, четверг

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

indkrgd@mail.ru

Мир строится руками мастеров

Дмитрий ШЕЙГОРЧУК

Республиканский фестиваль «Город рабочих профессий» проходит в Астане с 11 по 15 февраля на площадке Международного выставочного центра EXPO.

Цель проекта – повышение престижа рабочих специальностей, популяризация востребованных в экономике профессий, развитие профориентационной работы среди молодежи и расширение участия работодателей в подготовке и поддержке этих кадров.

Выступая на церемонии открытия, заместитель Премьер-министра Казахстана Тамара Дүйсенова отметила, что в рамках объявленного Президентом Года рабочих профессий был принят масштабный план и начата серийная работа по трансформации системы технического и профессионального образования.

– Молодежь может узнать, какие навыки необходимо освоить, чтобы найти свое место на рынке труда в настоящее время или в будущем. Сможет увидеть, в какой отрасли есть спрос. Для этого крупные предприятия нашей страны организуют выставку особого формата. «Город рабочих профессий» – это пространство, где пересекаются интересы работодателей и будущих работников, – подчеркнула Тамара Дүйсенова.

Фестиваль стал наглядным примером синергии системы технического и профессионального образования с бизнесом. Важность подобной трансформации подчеркнул министр просвещения РК Гани Бейсембаев. Он рассказал, что с 1 сентября 2025 года объем подушевого финансирования колледжей увеличится в два



УНИКАЛЬНЫЙ ФОРМАТ ФЕСТИВАЛЯ ПОЗВОЛЯЕТ ГОСТИЯМ ПОГРУЗИТЬСЯ В СПЕЦИФИКУ РАЗЛИЧНЫХ ПРОФЕССИЙ И ПОПРОБОВАТЬ СЕБЯ В РАЗНЫХ ОТРАСЛЯХ ЭКОНОМИКИ С ПОМОЩЬЮ ИНТЕРАКТИВНЫХ ПЛОЩАДОК И СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

раза. В настоящее время шефство над колледжами оказывают 518 предприятий, а в будущем их число планируется увеличить до 4 тысяч.

– Одним из ключевых мероприятий Года рабочих профессий станет интернационализация 10 колледжей страны. Основная цель – повышение их конкурентоспособности на глобальном уровне и приведение образовательных программ в соответствие с международными стандартами. Планируется внедрение опыта Венгрии в подготовку специалистов по атомной энергетике, а также применение опыта Китая в сфере ИТ и конструирования дронов, – заявил Гани Бейсембаев.

Кроме того, в Астане будет создан Национальный центр компетенций для поддержки и развития студентов технического и профессионального образования. Аналогичные центры успешно функционируют в Китае, Южной Корее и ОАЭ. А уже этой осенью в Актау пройдет I чемпионат профессионального мастерства среди тюркоязычных стран TurkicSkills.

Уникальный формат фестиваля позволяет гостям погрузиться в специфику различных профессий и попробовать себя в разных отраслях экономики с помощью интерактивных площадок и специализированного оборудования. Так, в «Городе рабочих профессий» развернуто восемь тематических улиц: горного дела и металлургии, машиностроителей и транспортников, энергетиков и нефтяников, аграрников и водников, строителей, профессий будущего, а также уголки спасателей,

пожарных, медицины и другие. Дополнительно на территории фестиваля представлены 40 креативных домов, демонстрирующих различные отрасли и направления профессионального развития.

Кроме того, в рамках мероприятия представлены производственные выставки по 15 стратегически важным направлениям экономики, включая машиностроение, ИТ, строительство, сельское хозяйство, энергетику, транспорт и другие отрасли, формирующие будущее экономики Казахстана. Каждое направление представлено ведущими предприятиями и организациями образования, которые демонстрируют новейшие технологии, современное оборудование и адаптированные образовательные программы, отвечающие актуальным требованиям рынка. Также здесь проходят различные семинары и мастер-классы, хакатон по темам нефтяной и энергетической про-

мышленности, парад профессий, ярмарка вакансий, презентации стартапов, мастер-классы по машиностроению, концерты, тренинги ТиПО с международной аккредитацией.

От Карагандинской области в нем участвуют три ведущих колледжа. Темиртауский высший политехнический колледж вместе со своим социальным партнером – компанией Qarmet – на улице горняков и металлургов выстроил дом черной металлургии. По словам директора колледжа Салтанат Акбергеновой, они привезли с собой оборудование, приобретенное по проекту «Жас маман»: тренажеры, металлографические микроскопы и другое. На манекенах посетители могут увидеть реальную экипировку горнового доменного печи и сталевара конвертера, сделанную из специальных материалов, выдерживающих высокие температуры.

На этой же улице есть дом благородных металлов. Его представил вместе со своими социальными партнерами, компаниями-недропользователями, Карагандинский высший политехнический колледж. На улице энергетиков и нефтяников это же учебное заведение выстроило дом электриков. А на улице строителей Карагандинский технико-строительный колледж представил дом каменщиков и плиточников.

– На камнерезных и плиткорезных станках студенты демонстрируют работу со стройматериалами по кирпичной кладке и облицовке плиткой. В зоне интерактивов на протяжении всех пяти дней фестиваля будем проводить конкурсы среди школьников по кирпичной кладке, – сообщила директор колледжа Асель Сапарова.

Фото
Александра МАРЧЕНКО
г. Астана



Год
рабочих
профессий



Платить по-честному

В Правительстве Казахстана подготовили предложения, согласно которым аграрии предлагается полностью освободить от НДС.

«Мы предлагаем рассмотреть такой механизм: общеставленная ставка НДС – 16%, полное освобождение от НДС для производителей сельхозпродукции, а для ряда отраслей – промежуточная ставка в размере 10%», – сообщил вице-министр национальной экономики Азамат Амирин.

В настоящее время крестьянские хозяйства освобождены от НДС, а юридические лица в аграрном секторе в силу имеющихся льгот платят только 30% от положенных к уплате налогов в бюджет. По новым механизмам никто из них НДС платить не будет. Это позволит сделать казахстанскую сельхозпродукцию (картофель, помидоры, лук и так далее) более конкурентоспособной.

Виды отраслей, на которые будет распространяться ставка в 10%, еще обсуждаются с бизнесом.

Также предлагается пересмотреть режим упрощенной декларации и розничного налога при сохранении его сущности – предел дохода в размере 600 тыс. МРП (2 млрд 359 млн тенге) в год. Ключевое изменение – реализация данного режима только в розничном сегменте.

Предложено снять ограничения по численности работников. В случае если доход от реализации предпринимателя превышает 100 млн тенге в год, то предусмотрена возможность уменьшения облагаемого дохода на сумму фонда оплаты труда. Таким образом, порог в 100 млн тенге позволит стимулировать выплату честной заработной платы, а не выдавать деньги в конверте. При этом ставка 4% розничного налога сохраняется (с возможностью снижения маслхатами на 50%).

При реализации налоговой реформы ожидается рост налоговых поступлений в бюджет страны 4-5 трлн тенге ежегодно.

Соб. инф.

ИК НОВОСТИ

По широкому пути

Досрочно открыто двухпутное движение грузовых поездов от Мойынты до Балхаша.

Работы велись в рамках строительства вторых путей на железнодорожном участке Достык – Мойынты. На 127-километровом отрезке уже подключили устройства сигнализации, централизации и блокировки. Новая инфраструктура проверена мобильным диагностическим комплексом.

В целом же завершился проект по строительству вторых путей на железнодорожном участке Достык – Мойынты протяженностью 836 километров планируют летом. Большая часть работ уже подходит к концу.

Официальные (рыночные) курсы валют:

EUR/KZT 522.43

USD/KZT 506.43

RUB/KZT 5.28

CNY/KZT 69.31

По данным Национального Банка Казахстана на 12 февраля 2025 года, 18:00

Наука в сплаве с производством

Первую партию технического селена отгрузил «Казахмыс».

Продукция марки СТ-1 выпущена цехом рафинирования селена и переработки шлака ТОО «Казахмыс Прогресс» в Балхаше. Новая технология позволила увеличить добавочную стоимость продукта с 30 до 97 процентов мировой рыночной цены. Первая отгрузка составила 100 тонн. Содержание селена в партии -- не менее 99,5%.

Применяющийся в производстве метод вакуумной дистилляции обеспечивает высокую степень очистки селена без использования реагентов. Благодаря этому процесс становится экологически безопасным. Технологию разработали ученые Института металлургии и обогащения Satbayev University. Была освоена эксплуатация уникальной установки, которая позволяет производить продукцию, соответствующую требованиям мирового рынка цветных металлов.

Проект берет свое начало с модернизации газоочистной системы аффинажного участка драгметального цеха БМЗ ТОО «Казахмыс Смэлтинг» в 2017-2018 годах. Это позволило увеличить производство чернового селена с 60 до 100 тонн в год, сделав рафинирование экономически целесообразным.

Черновой селен выпускался как попутный продукт при производстве драгоценных металлов. Его рафинирование началось в 2020 году на Балхашской промышленной площадке. В 2022-м был запущен новый производственный участок, а в 2023-м стартовала его промышленная эксплуатация.

На сегодняшний день селен используется при изготовлении солнечных батарей, копировальных аппаратов, стекла, керамики, а также в медицине и химической промышленности. Запуск нового производства в Балхаше открывает перспективы для укрепления экономических позиций Казахстана и «Казахмыса» на мировом рынке цветных металлов.

ИК СОТРУДНИЧЕСТВО

Результаты премиум-класса



Светлана СВЕТЛОВА

Производство кормов и премиксов для животноводства и птицеводства планирует наладить на территории индустриальной зоны Saran венгерская компания «UBM Group». Глава региона Ермаганбет Булекпаев встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Венгрии в Казахстане Отто Рона, чтобы обсудить перспективы сотрудничества.

Приглашенная сторона отметила, что, помимо агропромышленного комплекса, готова рассмотреть также проекты в сфере фармацевтики и энергетики.

Как сообщает сайт акимата области, в качестве сырья для производства комбикурмов и премиксов будут использовать зерновые культуры местных сельхозпроизводителей. На заводе создадут 35 рабочих мест. Производственный процесс будет максимально ав-

томатизирован. На первом этапе мощность предприятия составит 100 тысяч тонн продукции в год с возможностью увеличения до 200 тысяч тонн. Часть продукции останется в регионе, другая уйдет на экспорт.

– Центральная Азия – стратегическое направление для нас, – пояснил директор по инвестициям «UBM Group» Петер Золтан. – Изучив рынок, мы выбрали Казахстан для инвестиций. В пла-

нах – строительство трех заводов в стране и комплексное сотрудничество с местными аграриями.

Аким Карагандинской области подчеркнул, что регион готов к долгосрочному сотрудничеству.

– Мы заинтересованы в привлечении международных партнеров и создания новых производств, – сказал Ермаганбет Булекпаев. – Для завода уже выделен земельный участок, обеспечены точки подключения к необходимым мощностям. Проекту будет предоставлена господдержка, включая инвестиционные льготы и преференции.

Страна не имеет заводов по производству премиксов, и птицефабрики закупают их за рубежом.

Фото Жангелди ЭБДИГАЛЫМОВА

Зимний экзамен сдан

Светлана СВИЧ

Двое карагандинских абитуриентов лишились возможности сдать Единое национальное тестирование из-за того, что пронесли в зал бумажные шпаргалки. Еще шестеро жителей региона также не смогли попасть на ЕНТ, так как на входе у них обнаружили запрещенные предметы – телефоны, наушники или смарт-часы.

С 10 января по 10 февраля по всей стране проходило январское ЕНТ. Всего подали заявления на участие в тестировании около 167 тысяч человек, из них в Карагандинской области – около 7 тысяч. Более 76% участников изъявили желание пройти экзамен на казахском языке, 23% – на русском.

При подаче заявлений абитуриенты сами определяли дату, время и пункт тестирования.

Самой часто выбираемой комбинацией профильных предметов уже несколько лет подряд остается «Математика-Физика» – 17,5%. Это будущие инженеры, механики, учители, техники и технологии, энергетики, а также строители. На втором месте – комбинация «Биология-Химия» (17,3%), которую выбирают желающие стать медиками, на третьем – «Математика-Информатика» (10,3%), ее сдают будущие IT-специалисты.

Количество предметов на ЕНТ осталось прежним – три обязательных и два на выбор, так же как и количество заданий – 120. В том числе 20 вопросов по «Истории Казахстана», 10 – по «Грамотности чтения», 10 – по «Математической грамотности» и по 40 заданий по двум профильным предметам. Максимальное количество бал-



лов, которое можно набрать на экзамене – 140. Чтобы ответить на все вопросы, участникам давалось четыре часа (240 минут). Стоит отметить, что для детей с особыми образовательными потребностями сохранилось дополнительное время в 40 минут.

Напомним, в январском ЕНТ участвовали лица, не набравшие пороговый балл по результатам летнего тестирования и зачисленные в вуз по очной форме обучения на платной основе условно. Так же это обучающиеся в

вузе, желающие перевестись из творческих программ на другие направления подготовки на платной основе, желающие перевестись на педагогические направления подготовки на платной основе и обучающиеся выпускных классов школ для зачисления в вуз на платной основе по желанию.

Как сообщили в Карагандинском филиале Национального центра тестирования, из 7 тысяч участников около 72% абитуриентов набрали пороговые баллы. При этом средний балл составил 67, а максимальный – 137. Также ЕНТ сдавали 13 человек с особыми образовательными потребностями.

В НЦТ напомнили, что по правилам проведения ЕНТ прием заявлений для участия в мартовском тестировании в электронном формате осуществляется в онлайн-режиме на сайте app.testcenter.kz в период с 15 по 25 февраля.



ИК ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ

Извлечь самую суть

От теоретических разработок – к воплощению в жизнь

В течение двух дней на базе Карагандинского технического университета имени А. Сагинова проходила научно-технологическая сессия – хакатон. В центре внимания – перспективы подземного и поверхностного выщелачивания, коммерциализация научных разработок и их внедрение в производство, а также взаимодействие науки и бизнеса.

Более 150 ученых, инженеров и представителей промышленности собрались на мероприятие, организованное Министерством науки и высшего образования при поддержке корпорации «Казахмыс». Сессия включала пленарные заседания, выступления казахстанских и зарубежных специалистов, а также интенсивные дискуссии.

Как отметил министр науки и высшего образования РК Саякат Нурбек, на хакатоне начали отра-



батывать новый формат взаимодействия науки и производства.

– Сейчас полностью меняются модель финансирования науки и реализация научно-технологической политики в Казахстане. Теперь наши ученые совместно с предприятиями определяют точечные проблемы конкретного производства и ищут пути их решения, – подчеркнул министр.

– Финансирование привязано к этой проблематике.

Дополнительную поддержку

научным и промышленным инициативам выразил аким Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев, заявив о готовности финансировать перспективные проекты через субсидирование процентных ставок.

Проекты и решения

Хакатон стал площадкой для поиска и разработки передовых научно-технологических решений, а также укрепления взаимодействия науки и бизнеса в решении актуальных задач реального сектора экономики.

Директор по устойчивому развитию ТОО «Корпорация «Казахмыс» Сакен Шаяхметов отметил, что расширение сырьевых базы и внедрение новых технологий являются ключевыми задачами компании.

Подавляющее большинство руды обогащается методом флотации. Но он подходит только для определенных пород с высоким содержанием меди, – пояснил С. Шаяхметов. – Чтобы сохранить объемы производства на нынешнем уровне, нам необходимо

внедрять новые технологии, новые методы и работать в тесном сотрудничестве с наукой.

Компании также необходимы проекты по обогащению технологических минеральных образований: забалансовых руд, хвостов обогатительных фабрик, шлаков.

Команды участников представили экспертному сообществу инновационные технологии и методы, способные повысить эффективность добычи и переработки минеральных ресурсов.

Ученые Карагандинского технического университета предложили более экологичный метод выщелачивания.

– Мы предлагаем микроволновый метод как экологически безопасную альтернативу традиционным способам, в которых применяется серная кислота.

Использование микроволнового реактора позволит значительно уменьшить вредное воздействие на окружающую среду и повысить экономическую эффективность проекта, – рассказала заведующая кафедрой химии и химических технологий Алтынарай Тақибаева.

На предыдущем хакатоне технический университет уже добился успеха с проектом по дозреванию золота из медных руд.

Команда Satbayev University представила сразу восемь проектов, протестированных как в лабораторных условиях, так и на действующем полигоне.

– Наше преимущество в том, что мы можем предложить сразу несколько видов выщелачивания на имеющихся у нас установках. По результатам экспериментов можно выбрать оптимальный вариант для каждого типа руд, – отметил профессор научно-исследовательской лаборатории «БиоГеоТехнология золота, урана и полиметаллических руд» Еркин Бектай.

Результаты и перспективы

По итогам хакатона определили лучшие разработки, которые получат поддержку для дальнейшего внедрения в сотрудничестве с ведущими промышленными предприятиями страны.

Первое место занял совместный

проект «Выщелачивание ценных компонентов из хвостов флотации медных руд» Института проблем горения, Satbayev University и группы иранских ученых. На втором месте – проект «Решение актуальных задач корпорации «Казахмыс» Карагандинского индустриального университета. И завершил тройку лидеров проект «Переработка хвостов обогащения с целью получения рения», разработанный учеными КарГУ им. А. Сагинова.

Председатель правления ТОО «Корпорация «Казахмыс» Нурахмет Нуриев на церемонии награждения подчеркнул, что это только начало большого пути:

– Мы приложим все усилия, чтобы теоретические разработки перешли на новый этап и были воплощены в жизнь.

Реализация этих проектов позволит повысить эффективность извлечения ценных металлов, снизить техногенную нагрузку на окружающую среду и укрепить позиции Казахстана в области горно-металлургических технологий.

Оксана ВОЛКОВА
Фото Жангелди ЭБДИГАЛЫМОВА



Вместо тысячи бутылок

Способ снизить износ сетей, повысить качество услуг и увеличить зарплату

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

В марте за воду и канализацию карагандинцы заплатят дороже. Все потому, что с первого февраля на эти услуги действует новый тариф.

Об этом сообщили на пресс-конференции представители ТОО «Караганды Сү». Конечно, монополист приводит веские обоснования для повышения. Нужно продолжать реализацию государственной программы «Тариф в обмен на инвестиции». Благодаря ей с середины 2023 года удалось увеличить объем вложенных средств, а это привело к снижению износа сетей водоснабжения (на 3%) и водоотведения (на 3%). Кроме того, повысили заработную плату сотрудникам предприятия на 30 процентов в 2023 году и на 10% – в 2024-м. Также в тарифе учитывается увеличение затрат на электроэнергию.



КОММУНАЛЬНЫЙ
РАКУРС

– Мы сами такие же потребители, как и вы, – начал Ербол Толеуов, генеральный директор ТОО «Караганды Сү». – И потому наших горожан понимаем. Но и нас нужно понять. На балансе почти 1200 километров водопроводных сетей и 737 – канализационных. У нас трудятся очищаются и только потом подается потребителям.

Раньше население платило за 1 кубометр воды 150 тенге. С 1 февраля его стоимость составляет 180 тенге. Цена вполне демократичная, считает гендиректор ТОО «Караганды Сү». Учитывая тот факт, что за литр бутилированной воды мы платим около 300-400 тенге. А в кубе – тысяча литров.

Текущее состояние водопроводных сетей

	Возраст водопроводных сетей					
	Протяженность 1 119 км		Произведена замена 691,7 км (62%)		Необходимо заменить	
	Всего сетей	Заменено за 2009-2024 гг.	%	км	%	
Центральный цех	204	128	63%	76	37%	
Михайловский цех	195	128	66%	67	34%	
Юго-Восточный цех	141	95	68%	45	32%	
Актасский цех	29	23	79%	6	21%	
Пришахтинский цех	277	131	47%	146	53%	
Майкудукский цех	204	152	74%	53	26%	
Железнодорожный цех	68	35	51%	33	49%	
Итого:	1 119	692	62%	427	38%	

Динамика аварий, шт.



Еще один немаловажный фактор – кадры. Для предотвращения их текучки необходимо, чтобы средняя заработка плата была на уровне. По факту в прошлом году у сотрудников предприятия она составила 350 тысяч тенге.

Также повышение тарифа позволит снизить износ и аварийность на сетях водо-

наблюдения и водоотведения.

– Каждый год мы должны менять 20 километров водопровода и 20 – канализации. Это позволит снижать их износ на два процента. В 2024-м было инвестировано почти 6 с половиной миллиардов тенге. Из них около 3,5 млрд ушло на канализационные сети. Работы там более трудоемкие и затратные. Трубы расположены в 5-6 метрах под землей. Бывает, чтобы добраться до них, мы задействуем сразу два экскаватора на участке. Да и некоторые сети – почти ровесницы нашего города. Там уже и трубы как таковой нет, лишь ее остатки, асбест или чугун. И при прокладке мы применяем технологию, отличную от той, которая используется при строительстве водопровода: специальный нож разрушает имеющиеся коммуникации, а уже потом протаскиваем полизтиленовую трубу, – объясняет Е. Толеуов.

А при прокладке водопровода применяется беспрецедентный метод. То есть используется установка горизонтально направленного бурения. Жирный плюс такого метода – во время работ не разрушается имеющаяся инфраструктура. Асфальт,

брюсчатка – все это остается на своих местах.

К слову, в прошлом году в Караганде были заменены 20 км водопровода и 20 км канализации. В 2025-м реконструкцией охватят 40 водопроводных сетей, то есть 40 улиц. Общая протяженность труб составит 30 километров. На это предусмотрено 2 млрд 681 млн тенге.

Если говорить о водоотведении, то здесь работы будут вестись на 33 улицах. На это уйдет почти 3,5 миллиарда тенге. Между тем на сегодняшний день износ водопроводных сетей составляет 59 процентов, а канализационных – 82%.

– Отметим, департамент Комитета по регулированию естественных монополий утвердил увеличение тарифов на 26 процентов. Мы самостоятельно их снизили до 20%. Что нам даст повышение? Продолжим программу «Тариф в обмен на инвестиции». Снизим износ сетей, повысим качество предоставляемых услуг, обеспечим должный уровень средней заработной платы работникам предприятия. Так же будет уменьшена аварийность на водопроводах. К слову, для населения тариф на услуги водоснабжения повысился

на 20%, а на водоотведение – на 10%, – сообщил гендиректор ТОО «Караганды Сү».

По его словам, в последние годы уменьшается не только количество аварий, но и время, затраченное на их ликвидацию. На предприятии действует специальная система мониторинга. Она позволяет в режиме онлайн отслеживать ситуацию и оперативно принимать меры. Кроме того, благодаря программе «Тариф в обмен на инвестиции» «Караганды Сү» приобретена уникальная техника, с помощью которой устранять аварии и проводить другие виды работ становится легче и удобнее.

Кстати, работы предприятие выполняет двумя методами: хосспосом (своими силами) и с привлечением подрядчиков. В последнем случае конкурсные процедуры занимают определенное время, что может отражаться на скорости. Замену сетей своими силами проводить выгоднее как финансово, так и технически. Ведь предприятие знает свои участки, трубы, дефекты куда лучше, чем подрядчики. А сэкономленные средства могут пойти на приобретение необходимой техники.

Фото Александра МАРЧЕНКО



ОРЫМБАЕВ Утельбай Орымбаевич

С глубокой скорбью сообщаем о кончине ветерана Великой Отечественной войны Утельбая Орымбаева.

Утельбай Орымбаевич родился 13 ноября 1924 года в селе Рамадан Алексеевского района Целиноградской области. В 1942 году был призван на фронт, воевал на Воронежском, Степном и 2-м Украинском фронтах, командовал подразделением правительственный линии связи.

После демобилизации по инвалидности в 1947 году начал трудовую деятельность в системе связи в городе Акмоле. С 1969-го по 1975 год работал в Караганде, занимая ответственные должности в областном ис-



ечественной войны II степени и юбилейными медалями к Дню Победы.

Память об Утельбае Орымбаевиче навсегда останется в сердцах родных, соотечественников и молодежи. Выражаем искренние соболезнования его семье и близким. Светлая память.

Е. БУЛЕКПАЕВ,
Н. КОБЖАНОВ,
А. ТАЙЖАНОВ,
Е. АЛПЫСОВ,
Б. АСАНОВ,
Ә. ӘЛДЕНЕЙ,
О. ТАУРБЕКОВ,
Г. АШИМОВ,
Е. ГАЛИЕВ,
Н. БИКЕНОВ,
Г. ШЕГЕНОВ
Г. ТУЯКОВ

Карагандинский областной и Темиртауский городской советы республиканского общественного объединения «Организация ветеранов» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи с кончиной участника Великой Отечественной войны, почетного ветерана Карагандинской области

ОРЫМБАЕВА Утельбая

ОРЫМБАЕВ Утельбай Орымбаевич

С глубоким прискорбием сообщаем о кончине ветерана Национального Банка Республики Казахстан, ветерана Великой Отечественной войны, отличника Госбанка СССР, который ушел из жизни 10 февраля 2025 года, оставив глубокий след в банковской системе.

Родился Утельбай Орымбаевич 13 ноября 1924 года. 10 лет возглавлял управление Госбанка СССР г. Сараны Карагандинской области. Награжден орденом Отечественной войны II степени, 30 медалями, в том числе за освобождение Украины и взятие Будапешта, является отличником Госбанка. 13 ноября 2024 года, в честь празднования 100-летнего юбилея, был награжден нагрудным знаком «Қазақстан Республикасы Үлттүк Банкінің күрметті ардагері».

Утельбай Орымбаевич добро-



совестным трудом внес большой вклад в развитие и становление Национального Банка Республики Казахстан. Принимал участие в осуществлении задач для достижения высоких целей в работе банковской системы, проявлял высочайшую ответственность в период напряженной работы, связанной с реорганизацией, совершенство-

ванием и становлением банковской системы Казахстана, осуществлением экономической стратегии, направленной на достижение финансовой стабильности и коренных преобразований экономики независимого Казахстана.

Коллеги вспоминают Утельбая Орымбаевича как пример честности, профессионализма и преданности выбранному делу жизни. Он завоевал признание у всех коллег в банковской системе Казахстана как высококвалифицированный специалист, наставник для нескольких поколений.

Руководство и коллектив Национального Банка Республики Казахстан выражают глубокое соболезнование родным, близким и всем, кто знал и любил Орымбаева Утельбая Орымбаевича. Профессионал. Добропорядочный человек. Примерный семьянин. Таким он останется в нашей памяти.

Размещение рекламы на сайте WWW.INKARAGANDA.KZ
43-57-82

Утеряно пенсионное удостоверение, выданное ДВД Карагандинской области 12 апреля 2010 года на имя Пташник Ирины Николаевны, 24.09.1960 года рождения.

ТОО «AMANAT-LOMBARD-D» проводит торги невыкупленного залогового имущества во всех ломбардных пунктах с 9.00 до 19.00, тел.: 8(777)6436565;
17 февраля 2025 г. по г. Караганде, г. Темиртау, г. Жезказгану,
18 февраля 2025 г. по г. Абаю, г. Шахтинску.
Лицензия №: 09.21.0040.Л от 25.03.2021 г., выдана АРРФ-УРП в г. Караганде

ИК
КАРАГАНДА
КУПОН №17
на публикацию объявления

Продаю
 Куплю
 Меняю
 Услуги

В случае несвоевременной доставки газеты звоните: 8 (771) 020 06 95, 8 (778) 846 00 01, 8 (705) 902 04 05.

Цена купона 300 тенге

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

14 февраля	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
	-10	717	снег	ЮЗ 8
	-4	719	снег	3 5
	-8	717	снег	ЮЗ 4
	-5	717	снег	ЮЗ 5

Прогноз погоды взят с сайта gismeteo.kz

Крылатые призеры

Эсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

В селе Тасшокы Бухар-Жырауского района прошел областной отборочный чемпионат по құсбегілік (саятшылық) – охоте с ловчими птицами.



Ее организовало общественное объединение «Карагандинская областная федерация «Сарыарқа құсбегілер». В соревновании приняли участие более двадцати охотников из Караганды, Темиртау, Бухар-Жырауского, Актогайского, Нуринского, Осакаровского, Шетского, Абайского и Каркаралинского районов.

– Это наш седьмой чемпионат, где отобрали лучших для участия в республиканских состязаниях. Развитием охоты с ловчими птицами мы занимаемся около десяти лет. Начинали в составе федерации национальных видов спорта области, а уже три года как самостоятельная организация, в которую входят представители почти всех районов. Все соревнования проводим при поддержке управления физкультуры и спорта, – рассказал председатель областной федерации «Сарыарқа құсбегілер» Темірлі Толегенұлы.